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1. На основаниях 𝐵𝐶 и 𝐴𝐷 трапеции 𝐴𝐵𝐶𝐷 вне неё построены равносторонние треугольники
𝐵𝐶𝑋 и 𝐴𝐷𝑌 . Докажите, что 𝑋𝑌 проходит через точку пересечения диагоналей трапеции.

2. Дан угол и точка внутри него. Циркулем и линейкой постройте окружность, касающуюся сто-
рону угла и проходящую через данную точку.

3. Вписанная в треугольник 𝐴𝐵𝐶 окружность с центром 𝐼 касается стороны 𝐵𝐶 в точке 𝐴1,
середина 𝐵𝐶 обозначена за 𝑀 . Докажите, что прямая 𝑀𝐼 делит отрезок 𝐴𝐴1 пополам.

4. Четырёхугольник диагоналями разрезан на четыре треугольника. Докажите, что точки пере-
сечения медиан этих треугольников служат вершинами параллелограмма.

5. Вписанная и вневписанная окружности 𝜔 и 𝜔𝐴 треугольника 𝐴𝐵𝐶 касаются прямых 𝐵𝐶, 𝐶𝐴,
𝐴𝐵 в точках 𝐴1, 𝐵1, 𝐶1 и 𝐴2, 𝐵2, 𝐶2 соответственно. Пусть 𝑋 и 𝑌 — проекции точек 𝐴1 и 𝐴2

на прямые 𝐵1𝐶1 и 𝐵2𝐶2 соответственно. Докажите, что ∠𝐵𝐴𝑌 = ∠𝑋𝐴𝐶.

6. Докажите, что внутри выпуклого многоугольника можно разместить две его копии, уменьшен-
ные в два раза, не имеющие общих внутренних точек.

7. В углы 𝐶𝐴𝐵, 𝐴𝐵𝐶, 𝐵𝐶𝐴 треугольника 𝐴𝐵𝐶 вписаны равные непересекающиеся окружности
𝜔𝐴, 𝜔𝐵, 𝜔𝐶 . Окружность 𝜔 касается их всех внешним образом. Докажите, что центр 𝜔 лежит
на прямой, соединяющей центры вписанной и описанной окружностей треугольника 𝐴𝐵𝐶.
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